武汉工程大学2020年招收第二学士学位专业介绍
一、机械设计制造及其自动化
（一）专业介绍
机械设计制造及其自动化专业是武汉工程大学最早设置的专业之一，旨在培养具备机械设计制造基础知识及应用能力，有较强工程实践能力和技术创新意识，能在工业生产第一线从事机械制造领域内的设计制造、科技开发、应用研究、运行管理等方面工作的高层次应用型技术人才。本专业原为矿山机械专业，1979年开始正式招生，1993年调整设立机械设计制造及其自动化专业。本专业2007年被评为校级本科品牌专业，2012级开始设立国际班，2013级开始设立创新教育实验班。专业依托国家级“大化工”工程化实践教学中心、智能机器人湖北省重点实验室、湖北省智能焊接装备工程技术研发中心、化工装备强化与本质安全湖北省重点实验室、省级工程实践与创新实验教学示范中心、湖北省校企共建印刷技术及设备研发中心开展本科专业教学；配置有齐全的专业实验室和先进的实验设备；拥有各类校外实习与实践基地近10余个；本专业现有全职专任教师18人，其中教授4人，副教授10人，其中具有博士学位教师8人；拥有湖北省精品课程《画法几何及机械制图》以及多门学校精品课程和学校综合改革课程，《机械原理》、《机械设计》、《工业机器人技术及应用》等课程实施双语教学。
（二）培养目标
本专业培养德智体美劳全面发展的社会主义事业的合格建设者和可靠接班人，具有高度的社会责任感和良好的专业素养，明晰文化、法律、安全与专业的内在联系，掌握扎实的机械设计、制造、控制及设备管理的基础理论和专业知识，具有创新思维和工程实践能力，以及较强的沟通协调能力，能在机械行业及相关领域从事研究开发、设计制造和技术管理等方面工作的应用型工程技术人才。学生在其他专业学习毕业的基础上，通过本专业的学习，学生毕业5年左右，能综合应用专业知识和工程实践经验，组织协调并合理解决机械设计制造核心领域的复杂工程问题。
（三）主干课程
学科基础知识课程（必修）：画法几何及机械制图、理论力学、电工电子学基础、材料力学、互换性与测量技术、机械原理、控制工程基础、金属材料及热处理等。
专业知识课程（必修）：液压与气压传动、机电传动控制、机械制造装备设计、数控技术及应用。
二、电子信息工程
（一）专业介绍
电子信息工程专业于1999年建立。经过21年的建设，现在为校级重点培育专业。电子信息工程是一门应用计算机等现代化技术进行电子信息控制和信息处理的学科，主要研究信息的获取与处理，电子设备与信息系统的设计、开发、应用和集成。
近几年来，电子信息工程专业承担完成了包括国家自然科学基金重点项目，国家自然科学基金资助面上项目，国家安全重大基础研究项目(军口973)，湖北省教育厅自然科学重点科研项目，湖北省自然科学基金项目，湖北省高等学校省级教学研究项目，教育部重点实验室开放基金项目，信息网络安全公安部重点实验室开放课题，湖北省自然科学基金创新研究群体项目，武汉市科技攻关项目，武汉市学科带头人计划项目的各类国家级，省部级项目，取得了一批在国内处于领先或先进的研究成果，获国家、省部级奖以及专利近十项，为我国科技进步和国防建设做出了重要贡献。
（二）培养目标
本专业培养适应现代科技发展和地方经济建设需要，具有扎实的电子信息领域理论基础知识，良好的工程素养，较高的人文素养，具有团队精神、管理协调能力和社会责任感的，并能发现、研究与解决该领域中的复杂工程问题，能够在电子信息及相关领域从事电子设备与信息系统的分析与设计、研究与开发、运行与管理等工作的应用型人才。
目标1.专业素养：能够综合应用电子信息工程专业知识以及现代工具，在电子信息及相关领域从事分析与设计、研究与开发、运行与管理等工作，能够胜任工程师或项目经理职责。
目标2.应用能力：能够综合运用工程数理知识、电子信息工程专业知识与工程技能，发现 、研究与解决电子信息及相关领域的复杂工程问题。
目标3.团队合作：具备有效沟通、与他人合作以及在多领域团队中行使职责的能力，能够在多学科团队或跨文化环境中工作，并作为技术骨干发挥有效作用。
目标4.人文素养：具备良好的人文素养与职业道德，在工作、学习中具有社会责任感、事业心、安全与环保意识，能积极服务社会、报效国家。
目标5.持续发展：具有国际视野，具有通过多种渠道持续学习和自我完善，不断提高自身专业能力，能够跟踪电子信息工程及相关领域的前沿技术，具备创新意识、可持续发展理念和终身学习能力。
（三）主干课程
学科基础知识课程（必修）：电路分析、数字电子技术、微机原理与接口技术、模拟电子技术、信号与系统、数据结构、通信电子线路。
专业知识课程（必修）：FPGA与硬件语言描述、单片机原理及应用、电子线路CAD、计算机网络、通信原理、数字信号处理、信息理论与编码、嵌入式系统原理及应用、SOPC技术与应用等。
三、软件工程
（一）专业介绍
软件工程专业是按照国家软件行业发展需求和湖北及周边地区社会经济发展需要而设置，为满足我国及湖北省软件行业的需求与发展，培养具备深厚计算机软件开发功底、具有软件系统分析能力及软件工程管理能力且对软件领域知识精通，掌握软件工程基本理论、软件开发技术和软件工程管理技术，具有参与国际竞争能力和创新创业能力的高层次、复合型、实用型、国际化软件产业人才，能够在软件领域中从事需求分析、设计、开发、测试、实施和管理等工作。本专业已纳入国家级“人才培养模式创新实验区”，并于2013年正式获批教育部“国家卓越工程师计划”。2019年软件工程专业获批湖北省级“一流专业”建设立项。
（二）培养目标
坚持以立德树人为基本目标，着力培养德智体美劳全面发展的社会主义事业合格建设者和可靠接班人。秉承质量优先，探索和实践软件工程专业新工科人才培养模式，以国家软件行业发展战略为导向，培养服务区域经济社会发展，具有较高思想道德素质、人文素质、业务素质和身心素质；具备扎实的软件工程知识及相关的数学、自然科学等知识基础，系统掌握解决复杂软件工程问题所需理论，具有运用专业知识分析和解决复杂工程问题的工程素养和能力的应用型软件产业人才。
（三）主干课程
学科基础知识课程（必修）：程序设计基础、计算学科概论、面向对象程序设计、数字逻辑、离散数学、计算机组成原理、计算机网络、算法与数据结构、操作系统。
专业知识课程（必修）：软件工程、数据库系统原理、算法设计与分析、JAVA程序设计、面向对象方法学、软件体系结构与设计模式、软件测试。

四、制药工程
（一）专业介绍
武汉工程大学制药工程专业始设于1975年，前身为化学制药专业，是全国创办最早的两个工科制药专业之一，专业办学历史悠久、师资雄厚。本专业是国家级一流专业、国家级特色专业和省级品牌专业，拥过制药工程国家级教学团队、省级教学团队、国家级资源共享课程以及国家“卓越工程师”人才培养项目，其学科支撑为化学工程与技术一级学科博士点、药学一级学科硕士点以及生物化工、制药化学（自设）、制药工程（自设）3个二级学科硕士点。
2017年，我校制药工程专业通过工程教育“专业认证”。2019年制药工程专业获批国家级“一流专业”建设立项。在校友会最新发布2020年中国化工与制药类一流专业排名榜单中，我校制药工程专业与北京化工大学等其他高校制药工程专业并列全国第5名。
（二）培养目标
本专业立足中南，辐射全国，服务于区域经济建设和制药行业主战场。培养学生德智体美劳全面发展，拥有高度社会责任感、良好的职业道德、深厚的人文素养与过硬的专业素质，掌握扎实的制药工程基础知识、科学理论和专业技能，具备较强的分析与解决复杂制药工程问题的能力，具有良好的创新思维、创业意识和团队精神。将学生培养成为能够在医药及其相关领域胜任产品研发、工程设计、生产管理、质量控制和产品服务等工作的高素质专业技术人才。
本专业培养目标可表述为如下4个子目标：
目标1.综合素养：具有健康的身心素质、高度的社会责任感和使命感；具有良好的人文素养、法制观念和职业道德；具有在多学科背景下独立开展工作或团队合作、组织和领导能力。
目标2.专业素养：具有系统、扎实的制药基础理论、基本技能和专业知识，熟悉医药行业中有关生产质量、环境保护、职业健康、安全生产等方面的政策和法规。
目标3.工程应用能力：具有在制药领域应用所学的专业知识和技能开展分析、研究与设计的工程能力和创新思维；具有综合考虑经济、环境、安全、法律和社会等因素解决复杂制药工程问题的能力。
目标4.社会竞争力：具有在跨文化背景下就制药工程专业问题进行有效沟通和交流的能力；具有终身学习的能力，能够适应制药行业新技术发展，社会竞争力强。
（三）主干课程
学科基础知识课程（必修）：无机化学、分析化学、物理化学、有机化学、化工原理、生物化学、药物光谱解析。
专业知识课程（必修）：制药工程导论、制药常用软件、药理学、制药反应工程、制药工程技术经济与项目管理、药物合成反应、计算机辅助药物分子设计实验、药品生产质量管理工程、药剂学、药物分析等。
五、财务管理
（一）专业介绍
本专业在培养具备管理、经济、金融等方面的基础理论知识，熟悉国家财经法规和经济政策，拥有扎实的财务管理知识和专业实践技能，能在各类大中型企业和集团中独立的财务投资公司从事财务管理工作的高级应用型财务专门人才方面有丰富的经验。本专业与会计学专业共享师资和相关实习实训资源。相较于会计学专业，本专业更加侧重于金融、证券、投资等相关知识的学习，培养的学生具有较强的创新意识和较高的综合素质，学生在考研和高质量就业方面表现较为突出。
（二）培养目标
本专业旨在培养适应社会主义市场经济建设需要，具备人文素养、科学精神和诚信品质，掌握管理、经济、会计、财务、金融、法律和计算机应用的知识，熟悉国家经济政策和财经法规，具备扎实的财务管理专业知识和专业实践技能，具有较强的分析与解决财务业务问题的实践能力，拥有沟通技巧和团队合作精神，能在各类大中型企业和集团中独立的财务投资公司从事财务管理工作的高级应用型财务专门人才。
（三）主干课程
学科基础知识课程（必修）：管理学原理、会计学原理、微观经济学、金融学、经济法、公司战略与风险管理、财务管理学。
专业知识课程（必修）：中级财务会计(1)、中级财务会计(2)、成本管理会计、证券投资学、高级财务管理、财务分析、高级财务会计等。
